



ISO 9001

ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TOPLIȚA
Bd. N. BĂLCESCU NR. 14
Tel/Fax: 0266341871 / 0266341772
E-mail: secretariat@primariatoplița.ro
www.primariatoplița.ro
Nr. 30.746/18.08.2023



ISO 14001



Finanțat de
Uniunea Europeană
NextGenerationEU



Planul Național
de Redresare și Reziliență

RAPORT PRIVIND INFORMAREA PUBLICULUI

Încheiat azi **18.08.2023**, cu ocazia încheierii etapei privind anunțul intenției de elaborare a **Planului Urbanistic General: "Actualizarea în format GIS a Planului Urbanistic General al Municipiului Toplița, județul Harghita"**, cod proiect **C10-I4-507**, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, cu regulamentul local de urbanism aferent; pentru amplasamentul situat în municipiul **Toplița**; beneficiar: **Municipiul Toplița**, cu sediul în județul **Harghita**, mun. **Toplița**, str. **Nicoae Bălcescu**, nr.14.

În perioada scursă **19.07.2023 – 12.08.2023**, ca urmare a:

- anunțului public **nr.27.426/18.07.2023** afișat la sediul (avizierul) Primăriei Municipiului Toplița și publicat pe pagina web a instituției :

The screenshot displays the website of the Toplița Municipality. The main content area features a list of announcements under the heading 'Anunțuri'. The most prominent announcement is dated July 18, 2023, titled 'Anunț - Plan Urbanistic General - inițiator MUNICIPIUL TOPLIȚA, etapa pregătitoare pentru elaborarea documentației: "Actualizarea în format GIS a Planului Urbanistic General al Municipiului Toplița, județul Harghita" cod proiect C10-I4-507, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență'. To the right of this announcement is a profile for the Mayor, 'PRIMAR: OLARIU DUMITRU', with a portrait photo. Below the main announcement, there are sections for 'CITEȘTE MAI MULTE' and a Facebook widget. The browser's address bar shows the URL 'primariatoplița.ro/anunț-plan-urbanistic-general-initiator-municipiul-toplița-etapa-pregatitoare-pentru-elaborarea-documentației-actualizarea-in-format-gis-a-planului-urbanistic-...'. The Windows taskbar at the bottom indicates the system time as 15:28 on July 18, 2023.

PUBLICUL ESTE INVITAT SĂ TRANSMITĂ OBSERVAȚII ȘI PROPUȘI PENTRU ÎNTEȚIȚA DE ELABORARE A PUG ÎN PERIOADA 19.07.2023 - 12.08.2023.

Observațiile sunt necesare în vederea stabilirii cerințelor de elaborare a Planului Urbanistic General care vor fi transpuse în format GIS.
Răspunsul la observațiile transmise va fi pus la dispoziția publicului prin anunț, la sediul Primăriei Municipiului Toplița și pe pagina de internet a Primăriei Municipiului Toplița, www.primariatoplitza.ro.

Etapile preconizate pentru consultarea publicului până la aprobarea planului sunt:

- Implicarea publicului în etapa pregătitoare
- Implicarea publicului în etapa de documentare și elaborare a studiilor de fundamentare
- Implicarea publicului în etapa elaborării propunerilor
- Implicarea publicului în etapa aprobării PUG
- Implicarea publicului în monitorizarea implementării PUG conform Legii 544/2001.

PRIMAR,
ing. OLARIU Dumitru

SECRETAR GENERAL U.A.R.T.
jur. CIOBANU Mihai Iulian

ARHITECT ȘEF,
ing. COTFAȘ Mihai Iulian

**ANUNȚ
INTENȚIE DE ELABORARE PLAN URBANISTIC GENERAL**



Având în vedere Ordinul nr. 2701/30.12.2010 al Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului pentru aprobarea Metodologiei de informare și consultare a publicului, cu privire la elaborarea sau revizuirea planurilor de amenajare a teritoriului și de urbanism cât și a Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Toplița nr. 35/2022 privind aprobarea Regulamentului local de implicare în elaborarea sau revizuirea documentațiilor de urbanism și amenajarea teritoriului face cunoscut publicului etapa pregătitoare pentru elaborarea documentației:

"Actualizarea în format GIS a Planului Urbanistic General al Municipiului Toplița, județul Harghita"

cod proiect C10-I4-507, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență

Argumentare: Planul Urbanistic General are caracter director și de reglementare operațională. Fiecare localitate trebuie să întocmească și să actualizeze PUG la maxim 10 ani și să îl approve, acesta constituind baza legală pentru realizarea programelor și acțiunilor de dezvoltare.

Planul Urbanistic General cuprinde prevederi pe termen mediu și lung cu privire la:

1. Evoluția în perspectivă a localității;
2. Direcțiile de dezvoltare funcțională în teritoriu;
3. Traseele condusorelor de circulație și de echipare prevăzute în planurile de amenajare a teritoriului național, zonal și județean, (conform Legii nr. 350/2001).

Inițiator: Primăria Municipiului Toplița

Persoana responsabilă cu informarea și consultarea publicului: COTFAȘ Mihai Cristian - Arhitect șef

-anunțului publicat în ziarul "Informația Harghitei" în ediția din data de 19. iulie 2023:

● Pagina a 4-a ● 19 Iulie 2023 ●

Informația Harghitei

Președintele CJ Harghita trimite corpul de control la Gheorgheni

urmare din pag. 1
În cadrul unui comunicat de presă emis de CJ Harghita se arată faptul că realizarea centurii ocolitoare a municipiului Gheorgheni a fost propusă în urmă cu câțiva ani, iar în anul 2022 a fost semnat un contract de asociere în vederea realizării în comun a investiției.

Pe platforma electronică de licitații a fost publicat anunțul de achiziție publică pentru Serviciu de proiectare, execuție lucrări și asistență tehnică din partea proiectantului pe perioada execuției lucrărilor pentru obiectivul de investiții „Amenajare drum de legătură între DN 12 și strada Gării în municipiul Gheorgheni”, termenul limită pentru primirea ofertelor fiind data de 7 august.

Prin acest proiect se va realiza un drum nou, care va face



legătura între strada Gării și DN 12 și va constitui un segment din centura ocolitoare din zona care traversează municipiul Gheorgheni pe relațiile de transport Toplița - Miercurea-Ciuc și Toplița - Traid.

Cum investiția este realizată în asocieră de către cele două instituții amintite mai sus, săptămânala trecut Borboly Csaba, președintele CJ Harghita, a solicitat informații privind depunerea bugetului necesar achiziției

a unui amendament de fond privind obiectivul de investiții - varianta de ocolire a municipiului Gheorgheni. În răspunsul primit se arată că în amendamentul de fond se solicita diminuarea bugetului necesar achiziției

terenului pentru realizarea centurii ocolitoare și redirecționarea fondurilor care organizează Festivalului Egefest.

„În acest sens, Borboly Csaba, președintele Consiliului Județean Harghita, a subliniat că, având în vedere că este o investiție în comun pentru care s-a semnat un contract de asociere și datorită importanței acestei investiții pentru zona Gheorgheni, are încredere că acei consilier care a depus amendamentul de fond îl va retrage și se va muta pe merge înainte cu această investiție”, se arată în comunicat.

De asemenea, se mai precizează că pentru a se lămurii această problemă așezată se va trimite la Gheorgheni Corpul de Control al Consiliului Județean Harghita pentru efectuarea de verificări. (L.C.)

Procentul șomerilor cu maximum patru clase rămâne ridicat în Harghita

urmare din pag. 1

Șefa Serviciului „Analiza Pieței Muncii și Economie Socială” din cadrul AJOFM Harghita, Jano Edit Andra, a declarat publicat în evidențele noastre că, la sfârșitul lunii trecute, în evidențele instituției erau 4.712 de șomeri, cu 71 mai mult decât la finele lunii mai, iar rata șomajului a fost de 5,98%, ceea ce reprezintă o creștere cu 0,06 puncte procentuale. Din totalul șomerilor înregistrați, doar 428 erau indemnizați, iar 3.884 neindemnizați. Numărul șomerilor indemnizați a scăzut cu 61 persoane, iar cel al neindemnizaților a crescut cu 132 față de luna precedentă.

A crescut numărul șomerilor neindemnizați și al persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă având în vedere faptul că au intrat în evidența noastră absolvenții Păni în 14 zile au intrat, din perioada ianuarie-iunie, 109 de absolvenți în evidență. Nu este un număr mare, umi ne intră în evidență, umi se și angajează. Din august vor avea dreptul la indemnizație de șomaj încă nu știm, până în data de 2 august, că vîm în evidența noastră ca persoane aflate în căutarea unui loc de muncă, iar apoi cei care nu și-au găsit un loc de muncă sau nu le-au putut oferi nici un loc de muncă și nu vor să mersească mai departe să studieze vor putea beneficia de indemnizație de șomaj”, a spus Jano Edit Andra, menționînd că aceste persoane pot beneficia de indemnizație de șomaj din cea de a 61-a zi de la absolvire.

În ceea ce privește mediile de tendință, din datele prezentate de reprezentanța AJOFM Harghita rezultă că 1.317 șomeri provin din mediul urban, iar 3.395 din mediul rural. Cei mai mulți șomeri din mediul urban urmează în Gheorgheni, Miercurea-Ciuc și Odorheu Secuiesc, iar în mediul rural în Aid, Avrambete, Ciucăneagra, Mărimia, Pălăuș și Șușeni.

Cei mai mulți dintre șomerii harghitezi înregistrați în luna august sînt cuprinși între 40 și 49 ani (1.105), urmat de cei cu vârste între 30 și 39 ani (916), cei mai puțin șomeri avînd vîrste între 25 și 29 ani (311). Șomerii fără studii și cei cu nivel de instruire primar au o pondere însemnată în totalul celor înregistrați în evidența AJOFM Harghita, acestea reprezentînd 48,37% din total. Șomerii cu nivel de instruire gimnazial reprezintă 23,03% din totalul șomerilor înregistrați, iar procentul celor cu studii postlice este de doar 1,27%.

Jano Edit Andra a precizat că, în luna iunie, prin intermediul AJOFM Harghita au fost încadrate în muncă 270 de persoane aflate în evidență, dintre care 121 de femei. Această a informație întărește, în urma activității de profilare realizată pe baza criteriilor de studii, calificare, experiență în muncă, persoanele înregistrate sunt încadrate în categorii de ocupabilitate, precum ușor ocupabile, mediu ocupabile, greu ocupabile și foarte greu ocupabile.

În funcție de gradul de ocupabilitate, din totalul celor încadrați în muncă, cei mai mulți, respectiv 76%, fac parte din categoria celor mediu ocupabili. Din totalul persoanelor ocupate luna trecută, 131 au peste 45 de ani, 20 au vârsta cuprinsă între 35 și 45 de ani, 4 între 30 și 35 de ani, 27 au între 25 și 30 de ani, iar 48 sunt tineri sub 25 de ani. Dintre cei cu vîrsta cuprinsă între 16 și 29 de ani s-au încadrat în muncă 50 tineri NETE (care înainte de data încadrării nu au nicio formă de învățămînt, nu participă la programe de formare profesională și nu au nicio formă de muncă). Cei mai multe persoane pentru care au fost identificate locuri de muncă au studii liceale (92), urmate de cele cu studii profesionale (53), cu studii gimnaziale (52), cu studii universitare (45), cu studii primare (12) și cu studii postliceale (7). Cele mai multe angajări s-au făcut în domeniul serviciilor, al comerțului și în sectorul construcțiilor.

În luna iunie au beneficiat de servicii de informare și consiliere profesională 524 de persoane aflate în evidența AJOFM Harghita, între care 280 de femei. Dintre acestea 8 s-au încadrat în muncă exclusiv prin servicii de informare și consiliere profesională, iar 28 au fost cuprinse într-un program de calificare.

Pentru perioada august-septembrie, în județul Harghita sînt în pregătire, pentru persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă, cursuri gratuite de boctare în Miercurea-Ciuc, de burman în Gheorgheni și Toplița, de limba engleză în Odorheu Secuiesc și de lucrător comercial în Ciuturu Secuiesc. Persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă și care sînt interesate să participe, în mod gratuit, la unul dintre cursurile organizate, se pot înscrie la sediul AJOFM din Miercurea-Ciuc sau la punctele de lucru din teritoriu. (E.G.)



Avînd în vedere Ordinul nr. 2701/30.12.2010 al Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului pentru aprobarea Metodologiei de informare și consultare a publicului, cu privire la elaborarea sau revizuirea planurilor de amenajare a teritoriului și de urbanism, cât și a Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Toplița nr. 35/2022 privind aprobarea Regulamentului local de implicare în elaborarea sau revizuirea documentațiilor de urbanism și amenajarea teritoriului, face cunoscut publicului etapa pregătitoare pentru elaborarea documentației:

"Actualizarea în format GIS a Planului Urbanistic General al Municipiului Toplița, județul Harghita"

cod proiect C10-I4-507, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență

Argumentare: Planul Urbanistic General are caracter director și de reglementare operațională. Fiecare localitate trebuie să întocmească și să actualizeze PUG la maximum 10 ani și să îl approve, acesta constituind baza legală pentru realizarea programelor și acțiunilor de dezvoltare.

Planul Urbanistic General cuprinde prevederi pe termen mediu și lung cu privire la:

1. Evoluția în perspectivă a localității;
2. Direcțiile de dezvoltare funcțională în teritoriu;
3. Traseele condusorelor de circulație și de echipare prevăzute în planurile de amenajare a teritoriului național, zonal și județean (conform Legii nr. 350/2001).

Inițiator: Primăria Municipiului Toplița

Persoana responsabilă cu informarea și consultarea publicului: COTFAȘ Mihai Cristian - Arhitect șef, adresa: județul Harghita, municipiul Toplița, str. Nicolae Bălcescu, nr. 14, cam. 210, tel. +40 266 341 871, interior 246, e-mail: secretariat@primariatoplitza.ro, cadastru@primariatoplitza.ro, urbanism@primariatoplitza.ro.

PUBLICUL ESTE INVITAT SĂ TRANSMITĂ OBSERVAȚII ȘI PROPUȘI PENTRU ÎNTEȚIȚA DE ELABORARE A PUG ÎN PERIOADA 19.07.2023 - 12.08.2023.

Observațiile sunt necesare în vederea stabilirii cerințelor de elaborare a Planului Urbanistic General care vor fi transpuse în format GIS.
Răspunsul la observațiile transmise va fi pus la dispoziția publicului prin anunț, la sediul Primăriei Municipiului Toplița și pe pagina de internet a Primăriei Municipiului Toplița, www.primariatoplitza.ro.

Etapile preconizate pentru consultarea publicului până la aprobarea planului sunt:

- Implicarea publicului în etapa pregătitoare
- Implicarea publicului în etapa de documentare și elaborare a studiilor de fundamentare
- Implicarea publicului în etapa elaborării propunerilor
- Implicarea publicului în etapa aprobării PUG
- Implicarea publicului în monitorizarea implementării PUG conform Legii 544/2001.

PRIMAR,
ing. OLARIU Dumitru

SECRETAR GENERAL IAT,
jur. CIOBANU Mihai Iulian

ARHITECT ȘEF,
ing. COTFAȘ Mihai Iulian

